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京翰高考网  -- http://gaokao.zgjhjy.com

惠来一中2011-2012学年度第一学期阶段考
高二地理试题
一、选择题

1、GPS卫星星座的工作卫星和在轨备用卫星分别是：
A．21颗和3颗  B．22颗和 2颗  C．21颗和4 颗  D．24颗和4颗
2、热带雨林生态系统区别于其他生态系统的优势表现在：

①光合作用强烈         ②生物循环旺盛  
③雨林群落的生产力高   ④养分集中在地上的植物体内

A、①②③④      B、①②③      C、①②      D、③④

下面为两大陆沿21°纬线的地形剖面图，据图判断3～5题。
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3、关于两大陆地理环境共同点的叙述，正确的是：
A．草原广阔，以牧羊为主的大牧场放牧业发达

B．以热带气候为主，干旱区域面积广

C．西部沿海有上升流，鱼类资源丰富

D．东部地区位于板块交界处，地壳活动剧烈

4、两大陆剖面经过地区共有的气候类型是：
A．热带雨林气候和热带草原气候     B．热带草原气候和热带沙漠气候

C．热带雨林气候和地中海气候   　　D．热带沙漠气候和地中海气候
5、关于图中①所在地形区的叙述，正确的是：
A．地下水丰富                   B．土壤肥沃，以混合农业为主

C．河流、湖泊多                 D．气候适宜，人口稠密
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读右图，某地一月状况图，回答6~7题

6、右图中河流的流向为：
A.东南流向西北
    B.东北流向西南
 

C. 西南流向东北
    D.西北流向东南

7、此时高压中心位于：

A.正北方向         B.正东方向

C. 东北方向        D.西北方向

读右图，回答8—9题。

8、该地区山脉是由：
 A.太平洋板块与印度洋板块挤压形成的   
 B.非洲板块与美洲板块挤压形成的

 C.太平洋板块与亚欧板块挤压形成的   
 D.南极洲板块与美洲板块挤压形成的

9、M地沿海海域因是：
A.上升补偿流形成大渔场   B.千岛寒流与日本暖流交汇形成大渔场

C.拉布拉多寒流与北大西洋暖流交汇形成大渔场   

D.加那利寒流与南赤道暖流交汇形成大渔场

10、下列风向或河流流向表示不正确的是：



11、在平原地区，修建高速铁路时多采用高架的方式。主要是为了：
A  较少占用耕地   B减少噪音扰民   C缩短运营里程  D保护野生动物
读右图，回答12～14题

12、P平原是我国的：

A三江平原 B长江中下游平原 C潮汕平原  D松嫩平原
13、国家在P平原兴建了许多大规模机械化农场，从事商品

粮生产。但在这里生产粮食，不利的自然条件主要是：
A.热量条件 B.土壤条件  C.降水条件  D.光照条件

14、目前国家决定停止在P平原开垦荒地，同时建立自然保  

护区，其主要保护对象是：
A.天然林


B.水源林      C.湿地

D.草场
下图示意某地理专题研究建立的地理信息系统图层。读图完成15～16题。

15、叠加丙与丁图层可以研究：                                     
A. 客货流量          B.地形特征

C. 河流分布          D.商店布局

16、为了得出丙图，需要叠加的图层有：               
A.甲与乙      B.甲与丁
C.乙与丁      D.甲、乙、丁

黄土丘陵沟壑区某地，相同面积、不同土地覆被水土流失的观测结果。据此完成17～18题。

	降雨量

(mm)
	降雨

强度
	混交林地
	坡耕地
	荒草地
	油松幼林地

	
	
	径流

量(L)
	泥沙

量(kg)
	径流

量(L)
	泥沙

量(kg)
	径流

量(L)
	泥沙

量(kg)
	径流

量(L)
	泥沙

量(kg)

	33
	弱
	111
	0.1
	155
	41.3
	153
	4.7
	154
	18

	14
	很强
	29
	0.5
	327
	39.4
	71
	0.8
	212
	25

	19
	强
	28
	0.3
	113
	1.2
	51
	0.4
	52
	0.6


17、相同降雨强度下，泥沙量由小到大依次为：                         
A.混交林地　坡耕地　荒草地　油松幼林地

B.混交林地　荒草地　油松幼林地　坡耕地

C.混交林地　油松幼林地　荒草地　坡耕地

D. 混交林地　油松幼林地　坡耕地　荒草地

18、下列判断中，符合该地情况的是：                               

①自然恢复植被的生态效益优于人工单一树种针叶林

②开垦坡地可有效改善当地生态

③森林树种越丰富，生态效益越优

④退耕还林的生态效益优于退耕还草

A.①④　　　B.①③       C.②③       D.②④
读我国某区域图，回答19～20题。

19、图中A地区农业发展中存在较明显的土壤盐碱化问题，其产生的主要原因是：
①纬度较高，冻土发育，含盐水分不易下渗
②气候干旱，降水少，蒸发旺盛　
③农业耕种过程中，长期采用大水漫灌的灌溉方式　
④地处河谷地区，水流平缓，对土壤侵蚀作用微弱

A.①②    B.①③   C. ③④ 
  D.②③
20、图中B处在汉朝时还是水草丰美的大草原，而现在已变成一片沙漠，其人为原因是：
A．气候由湿润向干旱转变的结果

B．植被由草原向荒漠退化的结果

C．农业由耕种向畜牧转变的结果

D．人类过度开垦和放牧对植被破坏的结果
二．填空题
21.读图，回答下列问题。（20分）[image: image1.png]Tk
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（1）A地是            盆地，沙漠的名称是                 。（4分）

（2）我国图示地区荒漠化速度快的人为原因。（4分）

（3）华北地区            天气现象是土地荒漠化的迹象，该天气现象多发生于              季节。（4分）

（4）针对图示地区出现的环境问题，我国采取的主要措施有哪些？（8分）
22、读下图大气环流示意图（图中箭头表示空气的垂直运动），回答：
[image: image2.png]



（1） A处降水类型是（     ）：（2分）

  甲.台风雨     乙.地形雨    丙.对流雨    丁.锋面雨

此时东京的气候特征是                  。（2分）

（2）该地区地表水的直接蒸发量很小，原因是                 。（2分）

（3）来自本地区的水汽上升冷却降到地表，相当于亚马孙河流域总降水量的50％，另外50％的降水量来自           洋。（2分）
（4）近年来，亚马孙河流域某些地区降水量减少约20％，其原因是              

                ，（4分）虽然降水量减少了，但流入河中的水量及洪水反而增加了，其原因是                           。（4分）
（5）A地区土壤贫瘠的原因是？（4分）

  2011-2012学年度第一学期阶段考
   高二地理答题卷  

	题号
	选择题
	21
	22
	总分

	得分
	
	
	
	


1． 单选题（每道题3分，共60分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



二 .  非选择题(共40分)
21.读图，回答下列问题。（20分）[image: image3.png]Tk
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（1）A地是             盆地，沙漠的名称是                 。（4分）

（2）图示地区荒漠化速度快的人为原因。（4分）

（3）华北地区             天气现象是土地荒漠化的迹象，该天气现象多发生于               季节。（4分）

（4）针对图示地区出现的环境问题，我国采取的主要措施有哪些？（8分）
22、读下图大气环流示意图（图中箭头表示空气的垂直运动），回答：
[image: image4.png]



（1） A处降水类型是（      ）：（2分）

  甲.台风雨     乙.地形雨    丙.对流雨    丁.锋面雨

此时东京的气候特征是                                。（2分）

（2）该地区地表水的直接蒸发量很小，原因是                  。（2分）

（3）来自本地区的水汽上升冷却降到地表，相当于亚马孙河流域总降水量的50％，另外50％的降水量来自             洋。（2分）
（4）近年来，亚马孙河流域某些地区降水量减少约20％，其原因是              

                                           ，（4分）

虽然降水量减少了，但流入河中的水量及洪水反而增加了，原因是                                                                                                       。（4分）
（5）A地区土壤贫瘠的原因是？（4分）

  2011-2012学年度第一学期阶段考
   高二地理答案  

	题号
	选择题
	21
	22
	总分

	得分
	
	
	
	


2． 单选题（每道题2分，共50分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	B
	B
	B
	B
	D
	D
	D
	A
	B

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	A
	A
	A
	C
	D
	D
	B
	B
	D
	D



21.

(1)塔里木      塔克拉玛干

(2)过度樵采 过度放牧 过度开垦  水资源利用不当  工矿交通建设不注重环保
(3)沙尘暴  冬末春初
（4）合理利用水资源  生物工程措施  调节农林牧用地   解决农牧区能源问题  控制人口增长
22、答案：

（1）对流雨  寒冷干燥  
（2）植物蒸腾作用消耗

（3）大西洋  （4）热带雨林被破坏，植物蒸腾作用减弱，空气中水汽含量减少 森林破坏，涵养水源的能力降低，大量雨水汇入河中
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